

文化和自然遗产日

我国世界自然遗产、双遗产数量均居世界第一

新华社北京6月11日电(记者胡璐)今年6月11日是我国文化和自然遗产日。记者11日从国家林业和草原局了解到,截至目前,我国世界自然遗产数量达到14项,自然与文化双遗产4项,数量均居世界第一,总体保护状况良好。

据国家林草局有关负责人介绍,世界遗产包括世界自然遗产、世界自然与文化双遗产、世界文化遗产3类。我国已有世界遗产56项,其中,世界自然遗产、双遗产共18项,总面积达7.06万平方公里。

“这些遗产有效保护了中华大地上最具代表性的地质遗迹,最优美的山岳、森林、湖泊,最珍稀濒危的动植物物种。”这位负责人说,18项遗产地还保护了200多个文物保护单位、非物质文化遗产、众多的历史文化名城名镇名村和传统村落,平均每年为当地带来超过140亿元旅游收入。

他还说,今年是我国首批世界遗产列入《世界遗产名录》35周年。35年来,中国的世界遗产事业从无到有、从小到大,特别是党的十八大以来,我国加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,形

中国连任联合国经社理事会成员

新华社联合国6月10日电(记者尚绪谦)第76届联合国大会10日改选经济及社会理事会(经社理事会)部分成员,中国成功连任。

经社理事会席位按地区分配。经联大不记名投票,亚太地区、非洲地区、拉美和加勒比地区、西欧及其他地区、东欧地区的17个国家当选,任期从2023年1月1日开始,为期3年。东欧地区有一席位空缺,将择日再选。

北京天堂超市酒吧聚集性疫情 累计报告115例感染者

据新华社北京6月11日电(记者邵思聪)记者从11日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月9日0时至11日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告115例感染者。

北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍,115例感染者共涉及14个区和经开区。其中,天堂超市酒吧(工体西路6号)到访人员107例,酒吧工作人员2例,到访人员的续发关联人员6例。目前,本起疫情处于快速发展阶段,预计未来将从酒吧到访人员及其密切接触者中陆续发现续发病例,疫情扩散传播风险较大。



6月11日,朝阳区八里庄街道的居民参加核酸筛查。(新华社发)

我国十年推进8800多项考古发掘项目

新华社兰州6月11日电(记者何问)每年6月的第二个星期六为我国文化和自然遗产日。2022年文化和自然遗产日主场城市活动11日在甘肃省博物馆开幕,开幕式上国家文物局披露,我国十年推进8800多项考古发掘项目。



这是昨天在秦始皇帝陵博物院展出的海昏侯刘贺墓出土的鎏金青铜编钟底座。(新华社发)

今年文化和自然遗产日主题是“文物保护:时代共进 人民共享”。文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在开幕式致辞中表示,文物是不可再生、不可替代的中华优秀传统文化资源,是国家富强、民族振兴的精神之源。我们要继续深化中华文明探源工程,坚持保护第一,坚守人民立场,让文物和文化遗产真正活起来,向世界展现可信、可

宝鸡“窑洞工厂”里的抗战工业奇迹



陇海铁路旁的长乐塬抗战工业遗址“窑洞工厂”(6月9日摄,无人机照片)。位于陕西省宝鸡市的长乐塬抗战工业遗址,是中国现今保留完整的近现代工业建筑群之一,见证了民族实业抗战救国的历史。1938年10月,在抗日战争的隆隆炮声中,中新纱厂等15户企业从沿海地区内迁至宝鸡。为避免纱厂被日军轰炸摧毁,保证生产,工人凿洞设厂,修建起长达3.5华里的窑洞车间,把1.2万枚纱锭安装其内进行生产。(新华社发)

上海公布华亭宾馆集中隔离点有关问题调查处理情况

据新华社上海6月11日电(记者袁全)6月11日晚,上海公布华亭宾馆集中隔离点有关问题调查处理情况。调查发现,徐汇区委、区政府以及区卫健委、民政局、徐家汇街道等部门、单位和相关领导干部落实疫情防控主体责任不力,在华亭宾馆集中隔离点管理中存在“制度破坏”“闭环管理未落实到位、自查整改流于形式”等管理疏漏问题,导致工作人员在隔离点内感染,并造成严重后果,影响巨大,教训深刻。

经上海市委研究决定,责令徐汇区委、区政府向市委、市政府作出书面检查,切实整改;对区委书记曹立强予以严肃批评并责令作出书面检查,切实整改;对区委书记、区长钟晓咏给予党内警告处分;对区政府党组成员、副区长高天给予党内严重警告处分并免职;对副区长方雷给予政务降级处分并免职;对区卫健委党组书记、主任任雪雷和区民政局党组书记、局长郭艳梅均给予撤销党内职务和政务撤职处分。同时,对其他7名责任人员分别给予党纪政务处分和诫勉谈话处理。

我省发布首批主题非遗旅游线路

据新华社杭州6月11日电在10日晚举行的2022年“文化和自然遗产日”浙江省主场城市(柯城)系列活动开幕式上,浙江省文化和旅游厅发布了首批16条主题非遗旅游线路。其中也包括衢州市柯城区的“未来乡村非遗

之旅”,线路涉及“十三太保拳”“九华立春祭”等11个非遗项目,将非遗传承与未来乡村建设有机融合。浙江拥有241项国家级非遗项目和10项人类非遗项目,数量位居全国前列。

湖北武汉:长江水位持续上涨



江水漫过湖北武汉武昌区黄花岗凉亭。近期,长江武汉段水位持续上涨,逼近武汉长江防汛25米设防水位。(新华社发)

美洲峰会黯然收场 美国霸权走向衰落

核心提示
本月10日,第九届美洲峰会在美国洛杉矶落下帷幕。美方不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参会的做法遭到多个美洲国家领导人批评,多国抵制参会使此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届。

据新华社北京6月11日电 记者 徐焯 王瑛 邓仙来

霸道办会惹众怒

峰会期间,美国承诺在经济贸易、粮食安全、公共卫生、气候变化和移民问题等方面加强与地区国家的合作。峰会最后一天,美国还大肆宣扬一系列移民计划,称这些计划将采取加强合作等方式,解决目前的拉美移民问题。但政策分析人士普遍对这些计划能否产生显著影响提出质疑。同时,美方在此次峰会中提出的所谓移民保护等内容,也被舆论认为是试图推卸责任,让相关拉美国家承担更多解决移民问题的责任。

布抵制,危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多等国派低级别代表团参会。

双标民主难服众

就在峰会召开期间,被美方拒绝在此次美洲峰会大门之外的一些拉美国家领导人也对美国抱持“门罗主义”、玩弄双标民主、粗暴干涉并企图控制美洲国家的做法进行了抨击。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔8日在首都哈瓦那表示,美国一直以“民主”和“人权卫士”自居,但对拉美地区人民亟须解决的问题并不关心,这是美继续抱持“门罗主义”干涉各国主权独立的表现。

议题和议程设置也没有与美洲人民关心的贫困、就业等问题紧密关联,如此峰会注定失败。

美国霸权走向衰落

本届美洲峰会的主题是“建设可持续、有弹性、讲公正的未来”。然而拉美分析人士指出,对继续奉行“门罗主义”的美国而言,美国政府只专注于在峰会上实现自己的外交目标,完全不考虑地区国家的主要关切。美国在本届峰会中表现出的双标和霸道做派招致拉美多国反对,使美国与拉美国家之间的矛盾不断加深,美国在该地区领导力和公信力不断下降,美国霸权衰落已是不可逆趋势。